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宜蘭縣冬山國民中學 104 學年度教育農園推動成果 

一、「教育農園」建置情形 

（一）校園內（多項請詳列）： 

耕種地點 

（花臺、花圃、盆栽、 

空地、屋頂） 

種植作物 種植面積 

空地 1 莧菜、空心菜 約 12 平方公尺 

空地 2 茄子、地瓜葉、秋葵、

玉米、紅莧菜、菜豆、

紅鳳菜、八月豆 

約 20 平方公尺 

空地 3 向日葵 約 20 平方公尺 

（二）校園外： 

結合單位 耕種地點 種植作物 種植面積 

    

    

    
 

二、農夫老師：□曾參加政府機關培訓之食農教育種籽教師 

█校內教職員工 □學生家長 □社區志工 □有機/休閒農場 

□鄉鎮市農會 □其他： 

三、執行期程：104 年 12 月 17 日~105 年 5 月 25 日 

四、成果照片： 

  

辦理食農推廣研習說明 1 辦理食農推廣研習說明 2 
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玉米移植及栽種 菜籽播種 

  

成果採收 成果採收 

  

烹調成果 1 烹調成果 2 
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五、參加對象： 

年級 班級 參加學生數 

二年級 忠班  3 人 

二年級 孝班 3 人 

二年級 仁班 3 人 

二年級 愛班 2 人 

二年級 信班 1 人 

一年級 忠班 2 人 

一年級 愛班 3 人 

一年級 信班 3 人 

一年級 義班 5 人 

社團名稱 參加學生數 

  

  
 

六、種植時間表： 

時間 
耕種實務項目 

（如：整地除草、種下菜苗、 
疏苗間拔、除草、抓蟲、採收） 

2015.12.17~2016.03.05 整地 

2016.02.24 辦理推動食農推廣校內研習 

2016.03.14~03.21 種下菜苗 

2016.03.17~2016.05.25 除草、抓草 

2016.04.27 第一次收成 

2016.05.04 第二次收成 

2016.05.18 第三次收成&食農成果展研習 

2016.05.25 第四次收成&環保酵素研習 
 

七、食農教育活動細部執行成果（每個年級/社團需檢附 3個）： 

    （請參考附件 3.作業範例二） 

教學活動名稱：化荒蕪為良田 

時間：每天午休時段 

季節:冬天、春天初期 

學習領域：自然領域、綜合領域 

教學目標： 

（一）能將現有閒置土地進行有計畫運用 
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地點：冬山國中 

對象：食農志工 

人數：25 人 

（二）能在實作中瞭解分工的重要性 

符合能力指標： 

達成食農教育議題：1-1, 1-2, 1-3,3-1, 3-3 

食農教育時數：週一~週五   

每日 45 分鐘（午休時段） 

教學活動名稱：汗滴禾下土 

時間：每天午休時段 

季節:春天 

地點：冬山國中 

對象：食農志工 

人數：25 人 

學習領域：自然領域、綜合領域 

教學目標： 

（一）能將現有閒置土地進行有計畫運用 

（二）能在實作中瞭解分工的重要性 

符合能力指標： 

達成食農教育議題：1-1, 1-2, 1-3,3-1, 3-3 

食農教育時數：週一~週五   

每日 45 分鐘（午休時段） 

教學活動名稱：歡呼收割 

時間：每天午休時段 

季節:春末 

地點：冬山國中 

對象：食農志工 

人數：25 人 

學習領域：自然領域、綜合領域 

教學目標： 

（一）能將現有閒置土地進行有計畫運用 

（二）能在實作中瞭解分工的重要性 

符合能力指標： 

達成食農教育議題：1-1, 1-2, 1-3,3-1, 3-3 



 

 5 

食農教育時數：週一~週五   

每日 45 分鐘（午休時段） 

※請於計畫執行完畢一個月內（至遲於 105 年 7月 31 日前），將成果電子

檔逕寄教育處承辦人電子信箱：s8906078@mail.e-land.gov.tw。  

mailto:s8906078@mail.e-land.gov.tw

